

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

БЕРЕЗА ЕВГЕНИЙ ВИКТОРОВНЫ

на тему «Частицы как класс служебных слов: типология и функциональность (на материале современного китайского языка)», представленной на соискание  
ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка

Актуальность исследования не вызывает сомнений и обусловлена интересом отечественных китаеведов как к проблеме классификации частей речи в китайском языке в целом, так и к выделению грамматического класса частиц в частности. В современной лингвистике, как отечественной, так и зарубежной, отсутствует единый подход к определению места и роли частиц китайского языка в языковой системе. В свете этого, диссертационное исследование Е.В. Берёза представляется своевременным.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений, поскольку автором впервые в отечественном китаеведении 1) предлагается принцип отграничения частиц от других подклассов служебных слов; 2) на основе анализа классификаций китайских лингвистов, а также на основе анализа экспериментального материала предложена уточненная классификация частиц китайского языка; 3) представлено комплексное описание функций частиц в китайском языке в различных контекстах.

### Основные результаты исследования:

1. Определено место частиц в системе частей речи современного китайского языка и описаны их грамматические особенности.
2. Представлена уточненная классификация частиц китайского языка, основанная на грамматических и семантических признаках.
3. Описаны способы функционирования частиц современного китайского языка.

### Положительные стороны работы:

1. Чёткая структурированность и логичность изложения материала.
2. Высокая степень объективности полученных результатов, что определяется широтой экспериментальной базы.
3. Глубокий и всесторонний анализ работ китайских и отечественных лингвистов, составляющий теоретическую основу диссертационного исследования.
4. Комплексность рассмотрения объекта и предмета исследования, как следствие междисциплинарного подхода.
5. Наличие чётко сформулированных выводов по каждой главе.

К недостаткам исследования можно отнести то, что тема диссертации сформулирована широко, между тем как в самой работе частицы китайского языка рассматриваются лишь в одном аспекте: с точки зрения грамматической принадлежности.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация прошла комплексную апробацию. По теме исследования опубликовано семнадцать научных работ, три из них – в рецензируемых научных журналах из перечня ВАК, результаты исследования обсуждались на научных конференциях разного уровня.

Таким образом, по материалам, представленным в автореферате, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация полностью соответствует требованиям

пункта 9-14 Постановления Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Береза Евгения Викторовна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук,  
доцент, доцент кафедры романо-германских  
и восточных языков ФГБОУ ВО  
«Благовещенский государственный  
педагогический университет»

Глазачева Надежда Леонидовна

675000, Амурская область,  
г. Благовещенск, ул. Ленина, 104 ауд. 448а  
Тел.: (84162) 771654  
E-mail: bgpu.rgvy@gmail.com



Глазачева Н.А.  
Подпись  
Госстоперико  
Специалист по кадрам  
И. Глазачеко, Н.А.